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Sitzung des Gemeinderates Dulliken vom Montag, 9. Mai 2022 
 

Übersicht über die Beschlüsse des Gemeinderates 
 
Als Hauptthema der Gemeinderats-Sitzung vom 9. Mai 2022 stand die Diskussion und Genehmigung 
der Jahresrechnung 2021 zu Handen der Gemeindeversammlung vom 20. Juni 2022 auf dem Pro-
gramm. Andreas Gervasoni führte den Rat zum letzten Mal in der gewohnt kompetenten Form durch 
die Jahresrechnung. Unterstützt wurde er dabei von der Finanzverwalterin Daniela Leibbach. 
 
Dulliken weist im Rechnungsjahr 2021 einen ausserordentlich hohen Ertragsüberschuss von fast 
CHF 4 Mio. aus. Dieser stattliche Gewinn ist auf die Neubewertung von diversen gemeindeeigenen 
Grundstücken zurückzuführen, welche 5 Jahre nach Einführung des neuen Rechnungslegungs-Stan-
dards (HRM 2) im Jahr 2021 anstand. Auf operativer Ebene schliesst die Dulliker Jahresrechnung mit 
einem kleinen Verlust von gut CHF 166‘000.— ab. Budgetiert war ein kleiner Jahresgewinn von gut 
CHF 20‘000.—. Mehrkosten im Personalaufwand, unter anderem Zusatzaufwände zur Bewältigung der 
Corona-Pandemie oder erhöhte Stundenlohn-Ansätze und zusätzliche Kosten im Baubereich (externe 
Aufwände für die Unterstützung der Bauverwaltung sowie Abschreibungen und Zusatzaufwände beim 
FC-Clubhaus) sind wesentliche Treiber für das schlechtere operative Ergebnis im abgelaufenen Jahr. 
Aber auch beim Finanz- und Lastenausgleich sowie bei den Steuereinnahmen konnten die Budget-
werte nicht ganz erreicht werden. 
 
Andreas Gervasoni führte weiter aus, dass die Aufwertungsgewinne aus der Grundstück-Neubewer-
tung die Eigenkapital-Basis der Gemeinde weiter gestärkt hat. Mit gut CHF 26 Mio. Eigenkapital, da-
von gut CHF 16 Mio. im steuerfinanzierten Haushalt, ist Dulliken für die anstehenden Grossinvestitionen 
in die Schulraumerweiterung und die Erneuerung der Wasserversorgung bestens gerüstet. Mit den 
Neubauprojekten für das Schulhaus Langmatt und den zentralen 6fach-Kindergarten Hausmatt wird 
sich der Gemeinderat bereits in seiner nächsten Sitzung vom 30. Mai 2022 befassen. 
 
Die Jahresrechnung 2021 wurde nach der Auflösung der Rechnungsprüfungskommission erstmals 
durch die Solidis Revisions AG, Olten als externe Rechnungsprüfungsfirma revidiert. Dominik Frauchi-
ger konnte dem Gemeinderat als verantwortlicher Rechnungsrevisor berichten, dass die Jahresrech-
nung sauber und vollständig geführt wurde und allen gesetzlichen Anforderungen entspricht. 
 
 
Ausserdem fällte der Gemeinderat Dulliken in dieser Sitzung folgende Beschlüsse: 
 

 Kenntnisnahme der getroffenen Massnahmen im Bereich Datensicherung und Cyber 
Security inkl. der Auswertung des Phishing-Tests auf der Gemeindeverwaltung vom 25.4.2022 

 
 Sanierung von Wasser- und Abwasserleitungen im Zusammenhang mit der Sanierung der 

Niederämterstrasse (Abschnitt Kreisel im Schäfer bis Coop) durch den Kanton Solothurn im 
2023. Dieses Geschäft wird auch an der Rechnungs-Gemeindeversammlung vom 20. Juni 2022 
behandelt. 

 
 Erlass einer Planungszone im Gebiet der aktuellen Grundwasserschutzzonen S1 bis S3 (Un-

tere Ey) 
 

 Definition des weiteren Vorgehens zur Wechselsignalisierung Tempo 30 im Bereich der 
Schulanalgen. 
 

 Arbeitsvergaben für die Erneuerung der Eingangstüren bei der Turnhalle Neumatt. 
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Einwohnergemeinde Dulliken 
Der Gemeindepräsident: Der Gemeindeschreiber: 
 
 
 
 
Walter Rhiner Michael Steiner 
 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Gemeindeschreiber Michael Steiner unter 062 285 57 70 oder  
michael.steiner@dulliken.ch gerne zur Verfügung. 


